

全区司法行政系统抗击疫情系列报道——

暖春前 他们在战“疫”一线

新冠肺炎疫情出现以来,全区司法行政系统积极响应党中央和自治区党委指示精神,1月25日,自治区司法厅成立了以一把手为组长的新型冠状病毒感染肺炎疫情防控工作领导小组,进一步加强新型冠状病毒感染肺炎防控工作的组织领导和统筹协调。全区司法行政系统各单位各部门迅速行动,采取有力措施,广大民警职工和法律服务工作者闻令而行,与时间赛跑,和疫情决战,在司法行政战线上筑起了一座座抗击疫情的战斗堡垒。

包头——

大“疫”当前军魂彰显

面对突如其来的疫情,包头市东河区司法局十名退役军人第一时间出现在防疫前线,在这场没有硝烟的“战疫”中展示军人优良品格,彰显军人担当,演绎军人情怀。

社区矫正大队的大队长段新义第一时间起草了《东河区社区矫正人员疫情防控工作方案》并制作告知书,其他转业党员干部主动承担去一线工作的职责,社区门卫岗、司法所、流动宣传车……晚上九点值班结束后,党员张鹏飞感慨道:“又是灯火阑珊时,又有了守卫和平安宁的感觉……”

鄂尔多斯——

病毒无情人有情

近日,鄂尔多斯市东胜区司法局管理对象白某联系到河套街司法所,自愿拿出1万元购买防疫物资捐赠给东胜区司法局在一线工作的同志们,他说:“每天司法所的同志都会打电话、发短信、发微信叮嘱我们注意自身安全及防范事项,自己却坚守在防控疫情的一线,毫无怨言,我很感动,我愿意献出自

己一点微薄的力量,如果还需要,我一定全力配合、支持。”

截止目前,东胜区司法局还接到了管理对象捐赠消毒液一箱、酒精十箱,口罩50个。近年来,东胜区司法局严格推行“分类管理、因人施教”,矫正对象思想意识有了极大转变,社会责任感不断提高,面对此次疫情,他们以自己的实际行动向社会交来一份份合格的答卷。

赤峰——

编织阻击疫情的“铁布衫”

1月31日起,赤峰市林西县司法局党支部的党员们响应号召,投入到疫情防控志愿服务工作中。每天早上八点开始,林西县司法局的志愿者们与兴安社区工作人员一起在辖区部分小区门口张贴通告,为进出人员量体温,登记资料,开展疫情防控政策法规宣传,对进出车辆进行登记等。温馨提示小区住户,有外来人员在生活区逗留、暂住的,要及时报备,并耐心劝导小区居民非有特殊情况,尽可能减少外出活动。

司法所的工作人员也纷纷投入到乡镇防控工作中,登记外出归乡人员、劝导村民减少外出、宣传防护措施,还要嘱咐群众不信谣传“那些听来的没有根据的话不要信,更不要传,传播谣言是要受到法律惩罚的。”他们的身影遍布了乡村的每一个角落,为群众编织了一件阻击疫情的“铁布衫”。

巴彦淖尔——

疫情当前不缺位

尽管受疫情影响,今年春节期间往来车辆减少,但交通事故仍然偶有发生,需要司法

鉴定对相关车辆的痕迹技术状况或行驶速度、被害人尸体、驾驶员的血液酒精含量等进行检验检测,特别是对涉嫌交通事故的责任人进行打击更离不开有关证据的收集和鉴定。巴彦淖尔市金桥司法鉴定所于2月3日上午9时接到巴彦淖尔市公安局交通警察支队杭锦后旗大队的委托,对一名因交通事故死亡的人员进行死因鉴定。接到委托后金桥所立即派员前往现场,对尸体进行了检验,确定了死者的致死原因,并尽快制作完成了各项鉴定书,为从快从严打击犯罪提供了有力的证据。

乌海——

党员用行动践行誓言

许燕是乌海市司法局行政复议与应诉科副科长,作为一名在职党员,在接到党组织发出的号召后,她第一时间主动到居住地社区党组织报到,积极参加所在社区组织的疫情防控工作。多年从事复议工作的她,还特别擅长做群众工作,“大爷,回家吧,咱们现在一定要保重身体,不能给自己和医院找麻烦”,“大娘,您想晒会儿太阳啊,走,咱们找个没人的地方,别出小区了”,暖人的话语,带笑的眼睛,既主动劝导,又关注群众需要,始终牢记人民利益高于一切,一名普通党员,用她的实际行动践行了入党誓词。

乌兰察布——

党旗飘扬在抗疫一线

一个支部就是一个堡垒,一名党员就是一面旗帜。按照“做好防控、严格纪律、搞好保障”的具体要求,乌兰察布市强制隔离戒毒所各党支部、全体共产党员充分发挥战斗堡垒作用和先锋模范作用,党员领导干部坚守岗位、以身作则,主动掌握疫情动态;全体党员积极相应党的号召,把党旗插在了防控疫情第一线,全所上下形成了团结一心、众志成城抗击疫情的良好氛围。

锡林郭勒——

在严寒中抗击疫情

锡林郭勒盟冬季昼短夜长寒风呼啸,气温可达零下30摄氏度,全体党员干部克服苦难,饿了吃泡面,冷了跺脚,通过“疫情防控”党员志愿服务岗,协助各辖区全面开展路口设卡、体温监测、车辆排查登记、出入人员劝告登记等工作,以不怕苦、不怕累的精神冲在疫情防控最前线。正蓝旗司法局为充分发挥党组织战斗堡垒作用和党员先锋模范作用,工作组的11名党员设卡工作第一日成立了临时党支部,党支部的每一名党员都在党旗庄严的宣誓,以高度的政治责任感和使命感,众志成城,群策群力,坚决打赢疫情防控阻击战。(自治区司法厅供稿)



自新冠肺炎疫情突发以来,给血液采集工作带来前所未有的困难,导致了献血人数骤减,医院临床缺血现象严重,呼和浩特市退役军人事务局发挥党员先锋模范作用,组织干部职工积极踊跃参加献血,以实际行动支持疫情防控工作。

霍现营 摄



中蒙矿业投资合作 亟需环保法律护航

“一带一路”对接“草原之路”,为中蒙经贸合作开辟了一个新时代,这期间,矿业合作因为具有极强的互补性,成为重要的合作领域。

《中蒙矿业合作生态环境保护法律机制研究》(落志筠著)在肯定中蒙矿业合作重大利好的同时,从生态环境保护视角关注中蒙矿业合作的“另类”风险,并为决策者及投资人提出了规避这种风险的建议。矿业合作的“另类”风险就是生态环境风险,矿产资源勘探开发会对生态环境产生显而易见的“负效应”,其产生的大气污染、水污染、噪声污染、土壤污染极为明显,而同时矿业开发对土地资源的挤占,对水资源、植被资源的破坏也日益明显。如何在矿业合作中减少甚至避免生态环境问题的产生,这既是出于对矿业合作成功与否的考量,也是对人类命运共同体下整个生态环境的人文关怀。

该著作对中蒙两国涉及矿产资源、生态环境的法律文本进行了全面的实证分析,并提示了矿业合作中面临的生态环境风险及法律风险。蒙古国从《宪法》到《自然环境保护法》均以公民环境权保障为核心,建立有较为完整的自然环境保护制度体系。书中提示投资者充分了解蒙古国生态环境保护法律制度,明确矿产资源勘探开发的禁止区域,严格执行自然环境影响评价制度,特别注意资源地公众参与制度,防止因环境污染与生态破坏问题而导致合作失败。同时建议从国家层面尽快制定《对蒙矿业投资生态环境保护制度指南》作为企业的指引性文件,并建议构建“一带一路”沿线国家生态环境保护标准体系及争端解决机制,在充分了解法律制度的基础上,实现标准互通,以统一规则解决纠纷。在中蒙合作深入推进的当下,合作中可能存在的经济风险、贸易风险、金融等风险都已被广泛关注,作者从环保风险入手,并且以两国浩繁的法律制度实证分析为基础建言献策,这无疑具有风险提示的现实意义,对于决策者、投资者都不无裨益。

(张术麟)

中国银行二连浩特市分行助力中小企业共同战“疫”

本报讯(记者杨乐 通讯员冯晓玲 郭静)自新冠肺炎突发以来,中国银行二连浩特市分行始终坚持做好疫情防控、保障金融服务工作,积极相应监管机构关于金融支持防控疫情的号召,持续加大疫情期间金融支持小微企业的力度,多措并举帮助受疫情影响的小微企业共渡难关。

锡林郭勒盟羊产业股份有限公司是自治区一家羊肉生产加工及销售的企业,是国家发改委与工业和信息化部发布的全国性疫情防控重点保障企业名单内企业。在新型冠状病毒肺炎爆发后,该企业积极响应国家号召,驰援武汉抗击疫情,向武汉火神山医院捐赠了价值120万元的牛

羊肉产品,于2月12日启程运往武汉,为一线抗击疫情的医护人员和患者提供营养餐。与此同时,该企业计划近期全面复工,扩大生产规模,加快熟食食品加工进度,全力保障疫情期间居民重点生活物资需求。但由于资金回笼、工人复工等多重原因,企业急需启动资金。

中行二连浩特市分行在对全辖疫情防控重点保障企业进行电话调查的过程中了解到该情况,立即对企业经营情况展开评估,并与内蒙古区分行普惠金融事业部两级联动,启动授信绿色通道,仅用1个工作日便完成发起、审批、放款全流程,为企业发放新增贷款200万元,专项用于疫情

防控期间生产经营活动,并下调利率水平。

该行高效、优质的金融服务赢得了客户的高度认可与赞誉。该企业表示,“企业支持疫区,银行支持企业,只要形成合力,必能战胜疫情,感谢中国银行在疫情期间给予我们的大力支持与辛苦付出!”

在疫情防控期间,中国银行二连浩特市分行还将进一步梳理、跟进防疫重点企业的金融服务需求,助力中小企业共同战“疫”。

